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Mathématiques

Date : 10/11/ 2014 Prof : MEDDEB Tarek

Exercice n°1 : (8pts)

A - Soit h la fonction définie par : h(x)=vx*-3—x+1.
On désigne par C, sa courbe représentative dans un repere orthonorme (OT])
1) Déterminer le domaine de définition de h.

2) Montrer que : lim h(x)=1. Interpréter géométriquement le résultat.

X— + 0

3) Calculer: lim h(x) et lim M

x> — o0 x> X

4) Montrer que la droite A:y=-2x+1 est une asymptote de C, .

B - Soit g la fonction définie sur IR par : g(x)=xE(x)—E(x), (E(x) est la partie entiére de ).
1) Soit k un entier, déterminer I'expression de g(x) pour x e[k ; k+1], puis pour xe[k-1; k[.
2) Déterminer, s'il existe, la valeur de k pour que g soit continue en k.

3) Tracer la représentation graphique de la restriction de g a l'intervalle [—1 ; 2[.

x?—2x-3
X% —

XE(x)—E(x) sixe[-1; 2[

X2 —3-x+1

X—2
f(2)=1

Si Xe ]—oo ;—1[

C - Soit f la fonction définie sur IR par: f(x)=

si X € ]2 ;+o0]

1) Montrer que f est continue en (-1).
2) Etudier la continuité de f en 2.

4) a/ Montrer que I'équation : f (x)=-x admet une solution « dans l'intervalle -2 ;-1 .

b/ Montrer que « est solution de I'équation : x*+x*—-3x—3=0.
En déduire la valeur exacte de « .

Exercice n°2 : (7pt)

Soit ABCD un carré tel que AB=1. On désigne par E le symétrique de C par rapport a B.

J est un point de [CD], et K est le point de [BE] tels que DJ=BK =a, (0<a<1).
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1) a/ Exprimer en fonction de a les produits scalaires AD.AK et DJ.AK .

D J C
b/ En déduire que (AJ) et (AK) sont perpendiculaires.
2) a/ Calculer, en fonction de a, les distances KD et KJ.
. oy . 2 2 2 K\]z
b/ Soit | le milieu de [JK]. Montrer que : DK*+DJ* =2DI”* + > |
B
A
. 1+a)v2
¢/ En déduire que : DI :%.
3) On considére 'ensemble T' de points M du plan tels que MJ.MK =a. K
Montrer que T est le cercle de centre | et passant par D. lE

4) a/ Vérifier que J est le barycentre des point pondérés (C,a) et (D,1-a).
b/ Pour tout point M du plan, on pose :
f(M)=aMC?+(1-a)MD? et g(M)=f(M)—MC?, et on désigne par O le milieu de [DC].

Montrer que : f(M)=MJ*+a(1-a), etque g(M)=2(1-a)DC.OH , ol H est le projeté
orthogonal de M sur (DC).

5) On considére les ensembles : & ={M P tel que f (M)=a} et
A={M eP tel que g(M)=1-a}.

a/ Déterminer 'ensemble &,
b/ Montrer que A est une droite que I'on précisera.

Exercice n°3 : (5pts)

Le plan P orienté dans le sens direct.

Soit ABC un triangle tel que (E, ﬁ) = %

cercle circonscrit. ( Voir feuille annexe )

[27] et (ﬁ, B_C’) = —%[Zn], et on désigne par & son

== _ S
1) Montrer que (CA, CB) = E[Zn] .
2) Déterminer et construire 'ensemble : T = {M € P tel que (W W) = _..—1,_721 [27] }

3) a/ Construire le point E deT tel que le triangle BCE soit isocéle de sommet principal C.
b/ Montrer que (ﬁ ﬁ“’) = i—g [27].
¢/ En déduire que les droites (BE) et (AC) sont paralléles.

4) Ladroite (BE) recoupe Z’en F.
Montrer que le quadrilatére ACEF est un parallélogramme.

Bowne chance
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FEUILLE ANNEXE & RENDRE AVEC LA COPIE
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